
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 مريم بن ناصر أ. داد المعلمة :ــإع

 ههد السواحــشم: أ. ــــة القسرئيس

 يلطيفـــة العنزهة الفني: أ. ـــموج

 مان الرمحــمديرة المدرسة: أ. إي
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 :ةالتاليالمخطط الذهني و شبكة المفاهيم  السؤال الأول: أكملي 

1.  

 

 

 
 

2.   

 

 

 

 

 

 

 

 :امام العبارة الخاطئة (  ×أمام العبارة الصحيحة وعلامة ) (  √: ضعي علامة ) السؤال الثاني  

 (.   √)     أخرى غير مزهرة قسم العلماء النباتات إلى نباتات مزهرة و .1

 (.   ×   )     يتكون النباتات الزهري من ثلاثة أجزاء .2

 (.   ×   )     تبدأ دورة حياة النبات الزهري بالبادرة .3

 (.   √   )    و الثمار والأزهار ساق  جزء يحمل الأوراقال .4

 (.   √   )     تذبل النباتات و تموت لو فقدت جذورها .5

 (.   ×   )       تخرج الأوراق أولا عند نمو البذور  .6

 

 ( 1النباتات ) الدرس الأول:  

كائنات حية

الحيوانات النباتات

أجزاء 

النبات

جذور

أوراق

ســـاق

أزهار
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 :: أكملي جدول المقارنات التالي السؤال الثالث

1. 

 الجــذور الســـاق وجه المقارنة

 الوظيفة
 . نقل الماء والغذاء 1
 . حمل الأزهار والثمار2

 . امتصاص الماء والمعادن1
 . تثبيت النبات في التربة2

موقع الجزء 
 نسبةَ للتربة

 أسفل في التربة فوق التربة

2. 

 الزهـــرة الورقــــــة وجه المقارنة

 الجزء الملون جزء أخضــر اللون

 التكاثر  / تكوين البذور والثمار صنع الغذاء الوظيفة

3. 

وجه 
 المقارنة

 بذرة بذرة تنبت نبات مكتمل النمو لبادرةا

 1 2 4 3 الترتيب

ما يميز 
 المرحلة

 نبات صغير
 ثمار () من غير أزهارو 

مكتمل النمو بأزهار 
 وأحياناَ ثمار

 نمو الساق للأسفل
 (بسبب الجاذبية  )

 السكون / الكمون

 

 السؤال الرابع : ماذا يحدث في كلاا من الحالت التالية:

 .قطع جذور النبات  (1

 . .... يذبل النبات و يموت / يسقط ول يثبت في التربة .....

 .انتزاع جميع اوراق الموجودة على النبات  (2

 . .... ل ينمو النبات / يذبل النبات و يموت ....

 .انتزاع الأزهار من النبات   (3

 . .... ثمار  / لن يتمكن من تكوين اعداد اكثر من النوع نفسه = تكاثر بذور ولن تتكون  ....
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ا:  السؤال الخامس: فسري ما يلي تفسيراا علميا

 .النبات للأوراق كي ينمويحتاج   .1

 . .... لأن أوراق النبات تصنع الغذاء الذي يساعد النبات على النمو ....

ا.  .2  تنمو الجذور للأسفل دوما

 . .... بسبب الجاذبية الأرضية التي تسحب الأجسام للأسفل  ....

 . موت نباتات النخيل عند نقل بيئتها المعيشية للقطب الشمالي المتجمد  .3

 . .... تغير نظام بيئتها المعيشية الصحراء وانخفاض درجات الحرارة الشديد بسبب.... 

 المناسب : ( أمام ال  ✓السؤال السادس : إختاري الإجابة الصحيحة عبر وضع علامة ) 

 : ويثبت النبات بالتربة والمعادن جزء يمتص الماء .1

 جذورال          وراقالأ      الأزهار      الساق 

 :و ينقل الماء والمعادن يحمل الأوراق والأزهار والثمارجزء   .2

 وراقالأ       جذورال                ساقال                الأزهار 

 :جزء يصنع الغذاء   .3

  الأزهار      سـاقال      لجذورا        لأوراقا 

 : جزء يساعد على النبات على التكاثر وانتاج البذور   .4

  سـاق      ال        لأوراقا            زهارالأ       جذورال 

 عدد مراحل دورة حياة النبات الزهري:  .5

  3       5             2         4 
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 :صلي بين الجزء و العبارة المناسبه لها لكلاَ مما يليلسؤال السابع : ا

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 السؤال الثامن : أكملي البيانات الناقصة على الرسم:

 يمثل الشكل نبات زهري :  .1

 

 

 

 

 

 الشكل يمثل دور حياة النبات الزهري :  .2

 

 

 

 

 

 

 

 

يتمتص الماء و يثبت 

 النبات في التربة

يساعد على التكاثر الزهري، 

 وانتاج البذور
نقل الماء والمعادن ، يحمل ي

 الأزهار والثمار والأوراق

 يصنع الغذاء
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 المناسب : ( أمام ال  ✓السؤال الأول : إختاري الإجابة الصحيحة عبر وضع علامة ) 

 : يساعد في تكاثر النباتات الزهرية جزء .1

 سـاقال   وراقالأ           زهارالأ     لجذورا 

 :جزء من الزهرة لونه اخضر يشبه الأوراق .2

 سداةال   متـــاعال           بتلاتال    سبلاتال 

 :الجزء الملون في الزهرة، وغالباَ رائحته زكية .3

 سـبلاتال     بتــلاتال     سـداةال    المتاع 

ا  .4  :  جزء داخلي في الزهرة، يشكل الثمار لحقا

  متــاع  ال          ســداةال      ســبلاتال   بتــلاتال 

 

  : أجزاء الزهرة في التكاثر الزهريعددي السؤال الثاني: 

 .....  الســـبلات ....  (1

 .....  لاتـالبتـــ .....  (2

 .....  المتــــــاع ....  (3

 .....  الســـــداة. ...  (4

 

 

 النبات الزهري:  ثاني الدرس ال
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 : : أكملي شبكة المفاهيم التاليةالسؤال الثالث

 :أجزاء التكاثر الزهري في النبات (1

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 اكملي جدول المقارنات التالية : لسؤال الرابع: ا

1.  

2.  

 وجه المقارنة

  

 اسم الجزء
 الســـــــداة المتــــــاع

 

 

 البتــــلات الســــبلات وجه المقارنة

 اللون
 ملـــونه أخضـــر

اجزاء الزهرة

الســبلات

البتـــــلات

الســــــــداة

المتـــــــاع
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 السؤال الخامس : صلي العبارة الجزء المناسب لها لكلاَ مما يلي :

 

 

 

 

 السؤال السادس : أكملي النـاقص في الرسم التالي :

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 البتـــلات الســبلات المتـــاع الســــداة
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 :التاليةو الشبكات المفاهيم أكملي المخططات الذهنية :  ولالسؤال الأ

1. 

 

 

 

 

 

2   . 

 

3. 

 

 

 

 

 

 

4. 

 

 

 

 

الحيوانات الفقارية

(حسب القدرة على التكيف )

الهـجــــرة الســـبات تغير درجة حرارة الجسم

( 1الحيوانات ) :  الدرس الثالث 

 الحيوانات

 )وجود العمود الفقاري(

 اللافقاريات الفقــاريات

 اللبونات الطيور الزواحف رمائياتبال الأسمـاك

التكاثر في 
ةالحيوانات الفقاري

تـــلدتبيـــض

 يوانات ــالح

 قاريةـفلاال
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 : أكملي جدول المقابلات التاليةالسؤال الثاني :

1. 

 

 

 

2. 

 

 

 

3. 

 

 

4. 

 

 : اربطي بين الصور التاليةالسؤال الثالث : 

1. 

 .... وجود العمود الفقاري .....

2. 

 .... مراحل في دورة حياة الصفدع ) برمائي ( ....

 

 المقابلة 

 ) الشبه (

 الطيور الأسماك

 حيوانات فقاريات / تتكاثر بالبيض / الصغير يشبه والديه

 المقابلة 

 ) الشبه (

 الثديات الطــيور

 حيوانات فقارية / الصغير يشبه والديه

 المقابلة 

 ) الشبه (

 البرمائيات الأسماك

تكاثر بالبيض / يعيشان بالماء و لو تحيوانات فقارية /  

 جزء من دورة حياتها

 المقابلة 

 ) الشبه (

 الزواحف البرمائيات

حيوانات فقارية / تتكاثر بالبيض / تعيش على اليابسة لو 

 جزء من دورة حياتها
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3.  

 .... وجود العمود الفقاري / حيوانات فقارية ....

 

4.  

 .... تتكاثر بالولدة / تتنفس الهواء الجوي /) من الثديات ( حيوانات فقارية / حيوانات لبونه  ....

 :يةالتالوضحي العلاقة المشتركة في مخططات فن  : رابعالسؤال ال

1. 

 

 

2. 

 

 

 

 

 

3. 

 

 

 

 

 كلاهما فقاري/ 

 من مجموعة اللبونات

 يتنفسان الهواء الجوي /

فقاري من كلاهما حيوان 

 اللبونات تعيش في الماء /

 يتكاثران بالولدة /

 يتنفسان الهواء الجوي

 كلاهما من الفقاريات /

 يتكاثران بالبيض /

يعيش على اليابسة لو 

 جزء من دورة حياته.
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 : كملي البيانات على الرسمالسؤال الخامس : ا

 الشكل يمثل دورة حياة الدجاجة: .1

 

 

  

 

 

 

 الضفدع: الشكل يمثل دورة حياة .2

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 لشكل يمثل دورة حياة اللبون:ا .3

 

 

 

 

 

 

 

 

ة مكتمل دجاج - 3

 النمو

 .... بيض .... - 1

 .... فرخ .... - 2

 .... البيض. ....  1

 . شرغوف ) أبو ذنيبة (2

 صغير.

3  . 

 ضفدع     . .... 4

 .... مكتمل النمو      

 .... جنين  .....  1

 . صــــغير3 .... رضيع. ....  2

 . قط مكتمل النمو.4
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 : رتبي العبارات التالية بوضع الرقم داخل  : السادس االسؤال

 الصغير              لبون مكتمل النمو                جنين                رضــــيع           •

 ضفدع مكتمل النمو                  شرغوف كبير            •

 شرغوف صغير                       البيـــض         

 السؤال السابع :  صلي بين مصور الحيوان صغير و العبارة المناسبة لها  : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

□    □    □    □    
□    □    
□    □    

 برمائي
 زاحف الضفدع

 السلحفاة

 لبون
 الحصــان

 طيــر
 الدجاجة

1 

1 2 

2 3 

3 4 

4 
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 ول : أكملي المخططات الذهنية و الشبكات المفاهيم التالية:السؤال الأ

1. 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.  

 

 

 

 

 

 

أمام العبارة الخاطئة، مع (  ×أمام العبارة الصحيحة وعلامة ) (  √ني : ضعي علامة ) السؤال الثا

 تصويب الخطأ إن وجد:

 .. . تلكــــل تم (   .. × )    عامود فقاري تمتلكالحيوانات اللافقارية  .1

 ..... . ...(   .......... √ ) تتكاثر الحيوانات اللافقارية عن طريق البيض       .2

 .. .   أزواج  3  (   .. × ) أزواج             4للحشرات أرجل مفصلية عددها  .3

 .. . بههـل تش  (   .. × )    والديها  تشبهجميع صغار الحشرات  .4

 ... ....(   ............ √ ) مراحل 3الحورية مرحلة في دورة حياة حشرة  من  .5

 . ..................   ( √ )  اليرقة مرحلة الأولى من دورة حياة الفراشة .6

 .. . المفصليات (   ..       ×)       الحيوانات اللافقارية  - الرخوياتتصنف النملة من  .7

( 2الحيوانات ) :  الدرس الرابـــــع  

 الحيوانات

 )وجود العمود الفقاري(

 الفقاريات اللافقاريات

 الرخويات

 القشريات

 الديدان

 الحشرات

 المفصليات

 شـــراتالح

 طريقة التكاثر عدد الأرجل المفصلية

 ازواج 3

 عدد أجزاء الجسم

 اجزاء 3
 (رأس / صدر / بطن )

 البيض
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 السؤال الثالث: أكملي جدول المقابلات التالية:

1.      

 

2.     

 

 السؤال الرابع : أكملي جدول المقارنات التالية :

1. 

 

2. 

 

 

 

 المقابلة 

 ) الشبه (

 حشرات لها دورة حياة من

 مراحل 3

 حشرات لها دورة حياة من

 مراحل 4

 تبدأ بمرحلة البيض 

 المقابلة 

 ) الشبه (

 الحشرات الديدان

 حيوانات ل فقارية

 المقارنة 

 ( اسم الصغير) 

 حشرة لها دورة حياة

 مراحل 3من 

 حشرة لها دورة حياة

 مراحل 4من 

 يرقـــــة حـــورية

 الجرادة النحـــله المقارنة 

 النباتات الرحيق / العسل نوع الغذاء

 المزارع  البساتين و الغابات البيئة المعيشية

عدد مراحل دورة 

 الحياة
 مراحل 3 مراحل 4
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ا:  السؤال الخامس : أكملي الفراغ بما يناسبه علميا

 . ... ازواج ( 3)  6 ...عدد الأرجل في الحشرات  .1

 . ... الصـدر ...الأرجل و الأجنحة في الحشرات من منطقة  تخرج .2

 . ... البيض / تفقس ...تتكاثر الحشـرات من خلال  .3

 . ... حـــورية ...يشبه والديه و يسمى في دورة حياة حشرة من ثلاثة مراحل صغيرها  .4

 . ... اليرقـــــة ...في دروة حياة حشرة من أربعة مراحل صغير ل يشبه والديه و يسمى  .5

 على الرسم : المطلوبة السؤال السادس : أكملي البيانات 

 الشكل يمثل دورة حياة حشرة النملة: .1
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 حشرة اليعسوب:الشكل يمثل دورة حياة  .2

 

 

 

 

 

 

 

 

 .. اليــرقة .. .2 البيـــض  .1

 .. عــذراء داخل الشرنقة .. .3

 نمـله مكـــتملة النمو .4

 البـــيـض .3

 .. حـــورية .. .2

 حشرة يعسوب مكتملة النمو. .1
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 المناسب : ( أمام ال  ✓السؤال الأول : إختاري الإجابة الصحيحة عبر وضع علامة ) 

 كائن منتج يتغذى مما ينتج : .1

 الأرنب   الجرادة            الأسد    الأعشاب 

 كائن مستهلك، يعتمد على غيرة في غذاءه: .2

 الأعشاب   النخيل           الفلفل    الدجاجه 

 جزء ينتج الغذاء في النبات: .3

 الثمار           الجذور     الأوراق    الساق 

 كائن مفترس:   .4

          التمسـاح الزرافه      الجرادة   الأعشاب 

أمام العبارة الخاطئة، مع (  ×أمام العبارة الصحيحة وعلامة ) (  √السؤال الثاني : ضعي علامة ) 

 تصويب الخطأ إن وجد:

 .. . ـتهلكــهــالمسـ (   .. × )     المنتجهعد السماك من الكائنات ت .1

 ........ . .......(   ....... √ ) تنتقل الطاقة عبر الكائنات الحية في السلسلة الغذائية     .2

 .. .   ال الطـاقةـانتق (   .. × )    الكائن المستهلكالسهم في السلسلة الغذائية يشير إلى  .3

 .. . ة للحـومــللآكل (   .. × )   أنياب ومخالب  للأعشابتمتلك الحيوانات الآكلة  .4

 .. . ــــتهلكــمســــ (   .. × )     منتجالمفترس هو كائن  .5

 . ..سلاسل،متداخلة(   .. × ) بسيطة واحدةغذائية  سلسلةالشبكة الغذائية تتكون من  .6

 .يتسبب بانهيار السلسلة (   ..     ×)           غير مؤثرفقد الكائن المنتج في السلسلة الغذائية  .7

 

 

 

السلاسل و الشبكات الغذائية في الأنظمة البيئية من حولنا   الدرس الرابع  :
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 عما يلي:السؤال الثالث: اجيبي 

 عددي الكائنات الحية المنتجة. .1

 ت.النباتا •

 العـوالق / الأعشاب البحرية  •

 عددي بعض الكائنات المستهلكة. .2

 .آكلات الأعشاب ) الحشرات / الأرنب / الزرافة ، الفيل / البقرة ( •

 آكلات اللحوم ) الضفدع / الضب / التمساح / النسر / البومة / الأسد / الدب ( •

ا:السؤال الرابع:   عللي لما يلي تعليلاا سليما

 من الكائنات المنتجة.والعشاب البحرية تعد النباتات والعوالق  .1

 .. تصنع غذائها بنفسها من ضوء الشمس و غاز ثاني أكسيد الكربون والماء  نها تأكل مما تنتج /لأ ..

 لما يطلق سلسلة غذائية على انتقال الطاقة بين الكائنات الحية. .2

 ..   تنتقل فيها من كائن لآخر كحلقات السلسلة وبفقد احد الحلقات يحدث خلل بذات حلقة الكائن المنتجلأن الطاقة  ..

 حوطي الكائن المنتج في السلسلة الغذائية:السؤال الخامس: 

 

 

 في السلسلة الغذائية:  فريسةالسؤال السادس: حوطي الكائن 

 

 

https://school-kw.com/


 

 

 التالية:السؤال السابع : اكملي جدول المقارنات 

1.  

 

 

 

 

 

2. 

 

 

 

3. 

 

4. 

 

 

 

 

 

 

 المقارنة 

) طريقة حصوله 

 على غذائة (

 

 

 

 

 حيوانات آكلة اعشاب حيوانات آكلة للحــوم

 المقارنة 

 ( مثال) 

 كائن مستهلك كائن منتج

 آكلات الأعشاب  و آكلات اللحوم النباتات / الطحالب  / العوالق

 المقارنة 

 ) فريسة / مفترس (

 

 
 

 

 ل تمتلك أنياب / مخالب / منقار حاد لها أنياب / مخالب / منقار حاد 

 المقارنة 

 ( الحصول على الغذاء )

 كائن مستهلك كائن منتج

 اكلة أعشاب / مفترس آكل لحوم صنع الغذاء
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 السؤال الثامن: أكملي الناقص في الرسم:

 الغذائية التالية: الشبكةأكملي  .1

 

 

 

 

 

 

 ي عملية صنع الغذاء: اكمل .2

 

 

 

 

 

 

 

 السؤال التاسع: اوجدي الخطأ في الصورة التالية، ثم اكتبي التصحيح:

 

 

 

 

 

 

 

 

 .... معكوس  (بين الكائنات الحيةفي السلسلة الغذائية ) اتجاه انتقال الطاقة . ....

غاز ثاني أكسيد 

 الكربون

غاز 

 الأكسجين

 مثال لحيوان آكل للأعشاب

 مثال لحيوان آكل لحوم صغير
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